

# पत्रकारिता में एमए के लिए 26 तक करें आवेदन

अमर उजाला ब्यूरो  
महेंद्रगढ़।

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में पत्रकारिता एवं जनसंचार पाठ्यक्रम से एमए करने वाले इच्छुक विद्यार्थी 26 मार्च तक आवेदन कर सकते हैं। इसके बाद दाखिले के लिए 28 व 29 अप्रैल को लिखित प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया जाएगा।

उल्लेखनीय है कि केंद्रीय विश्वविद्यालय संयुक्त प्रवेश परीक्षा (सीयूसीईटी)-2018 के माध्यम से दाखिला संभव है। कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने बताया कि विश्वविद्यालय पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग के अंतर्गत अध्ययन के इच्छुक विद्यार्थियों को एमए में दाखिले का सुनहरा अवसर उपलब्ध करा रहा है। विभाग में दाखिले के लिए 20 सीटें उपलब्ध हैं। उन्होंने बताया कि अध्ययन के लिए आने वाले विद्यार्थियों को अत्याधुनिक

सुविधाओं से सुसज्जित प्रिंट मीडिया लैब, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया लैब, कम्प्युनिटी रेडियो, कंप्यूटर लैब व अपने क्षेत्र में बेहतरीन काम करने वाले अनुभवी शिक्षक सेवायें दे रहे हैं। पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग में एमए के दाखिले के लिए ग्रेजुएशन में 50 प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण होना निर्धारित योग्यता है। विभाग में 2 साल के कोर्स में कुल 4 सेमेस्टर हैं। प्रत्येक सेमेस्टर में विद्यार्थियों को प्रिंट, इलेक्ट्रॉनिक, जनसंपर्क, विज्ञापन, कम्प्युनिकेशन रिसर्च, कम्प्युनिटी रेडियो, फोटोग्राफी, ग्राफिक्स और डिजाइन, न्यू मीडिया, मीडिया लेखन आदि विषयों का अध्ययन कराने के साथ इनका प्रायोगिक ज्ञान भी दिया जा रहा है। विद्यार्थियों को प्रैक्टिकल वर्क को लाइव देखने और करने के लिए 1 महीने की इंटरशिप पर भेजा जाता है। साथ ही रिसर्च को समझने के लिए लघु शोध प्रबंध को पाठ्यक्रम में शामिल किया गया है।

## हकेंविवि की दाखिला प्रक्रिया जारी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में दाखिले की प्रक्रिया जारी है। इस प्रक्रिया के अंतर्गत विश्वविद्यालय में उपलब्ध पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग के अंतर्गत अध्ययन के इच्छुक विद्यार्थियों को एमए में दाखिले का सुनहरा अवसर उपलब्ध करा रहा है। विभाग में दाखिले के लिए 20 सीटें उपलब्ध हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने बताया कि इस विभाग के अंतर्गत अध्ययन के लिए आने वाले विद्यार्थियों को अत्याधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित प्रिंट मीडिया लैब, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया लैब, कम्युनिटी रेडियो, कम्प्यूटर लैब व अपने क्षेत्र में बेहतरीन काम करने वाले अनुभवी शिक्षक सेवाएं दे रहे हैं।

## 'स्कूल ऑफ जर्नलिज्म, मास कम्युनिकेशन एंड मीडिया में उपलब्ध है एम.ए. की 20 सीटें'

सोहाग, 16 मार्च (पत्रकारिता/सोहाग)। हरियाणा के दौरेय विश्वविद्यालय (डॉय), सोहाग में एडमिशन की प्रक्रिया जारी है। इस प्रक्रिया के अंतर्गत विश्वविद्यालय में उपलब्ध पत्रकारिता एवं संचार विभाग के अंतर्गत अध्ययन के दृष्टिकोण विद्यार्थियों को एम.ए. में एडमिशन का सुवर्ण अवसर उपलब्ध करा रहा है। विभाग में एडमिशन के लिए 20 सीटें उपलब्ध हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. जय, पी. कुलशु का कहना है कि इस विभाग के अंतर्गत अध्ययन के लिए आने वाले विद्यार्थियों को अवसरपूर्वक सुविधाओं में सुविधाजनक और सौकर्यपूर्ण सेवा, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया सेवा, कम्यूनिटी रैडियो, अध्ययन सेवा व अपने क्षेत्र में पेशेवरों का समर्थन करने वाले अनुभवी शिक्षक संघर्ष दे रहे हैं।

पत्रकारिता एवं संचार विभाग में एम.ए. के एडमिशन के लिए वैदुलक्षण में 50 प्रतिशत अंकों के साथ अंकों से अधिक विद्यार्थी योग्यता है। विद्यार्थी/किसी भी विभाग में वैदुलक्षण से कमता है। विभाग में 2 साल के कोर्स में कुल 4 सत्रियां हैं। इनके अंतर्गत में विद्यार्थियों को फिर,



विद्यार्थी विभागों से जानकारी लेते हुए।

इलेक्ट्रॉनिक, संचारसम्बन्ध, विज्ञान, कम्यूनिकेशन रिमार्च, कम्यूनिटी रैडियो, फोटोग्राफी, एडमिशन और विज्ञान, ज्यूसीफिकेशन, ऑनलाइन सेवाएँ विद्यार्थियों का अध्ययन करने के साथ-साथ प्रारंभिक ज्ञान भी दिया जा रहा है। विद्यार्थियों को प्रैक्टिकल वर्क को लागू देखने और करने के लिए। पहले दो टर्मिनल पर भेजा जाता है और साथ ही विद्यार्थी को कक्षाओं के लिए लघु सेवा प्रबंध को पारदर्शक में शामिल किया गया है।

विशलेषण उपलब्धियों को बनाए रखने के लिए के द्वारा सभी विश्वविद्यालय को डॉक्ट्रिनेट, विभाग की डॉक्ट्रिनेट, विभाग (पत्रकारिता,

उद्यम, पत्रकारिता, मोबाइल और पत्रकारिता), एडमिशन, फोटोग्राफी, एडमिशन, ऑनलाइन प्रैक्टिकल वर्क विभाग के विद्यार्थी व विद्यार्थियों द्वारा किया गया है। विभाग इस तरह की कार्य प्रणाली और डॉक्ट्रिनेट पर कार्य करा रहा है। परतें बनाएँ जो विश्वविद्यालय में इंटरनेट विश्वविद्यालय अनुसंधान प्रयोगशाला (पी.ए.सी.ई.टी.)-2018 के संचालन के एडमिशन संभव है।

विद्यार्थियों को अंतर्गत प्रक्रिया जारी है और अंतर्गत 20 मार्च तक अंतर्गत किया जा सकता है। इसके अंतर्गत एडमिशन के लिए 28 व 29 अंकों को विद्यार्थी प्रवेश परीक्षा का अंतर्गत किया जाएगा।